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Πρόγραμμα Ολυμπιακής Προετοιμασίας & Τεχνικού Συμβούλου 

 
Σας γνωρίζουμε ότι, τον Ιανουάριο του 2022, η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, μετά από 
πρόταση του Πρόεδρου της κ. Καπράλου, αποφάσισε να στηρίξει Ολυμπιακές 
ομοσπονδίες, προσλαμβάνοντας μετά από πρόταση τους Τεχνικό Σύμβουλο υψηλού 
επιπέδου για την περίοδο 2022-2024. Οι στόχοι της απόφασης της ΕΟΕ ήταν:  

• Η ενίσχυση του αθλήματος στα πλαίσια της προ-Ολυμπιακής προετοιμασίας για 
τους αγώνες Παρίσι 2024  

• Η επιμόρφωση Ελλήνων προπονητών 
  

Όπως γνωρίζετε, η Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας είχε ήδη καταρτίσει πρόγραμμα 

Ολυμπιακής Προετοιμασίας με Τεχνικό Σύμβουλο τον κ. Αντώνη Πετρή από το 2019. Το 

πρόγραμμα εκείνο είχε ενδιάμεσο στόχο το Παρίσι 2024 και απώτερο βασικό στόχο το Λος 

Άντζελες 2028, όμως δυστυχώς δεν εφαρμόσθηκε όπως είχε αρχικά σχεδιαστεί εξαιτίας της 

πανδημίας και της διακοπής των αγωνιστικών εκδηλώσεων για μακρό χρόνο. Σε συνέχεια 

λοιπόν της άνω απόφασης της ΕΟΕ, η ΕΟΙ υπέβαλε εκ νέου το πρόγραμμά της για έγκριση 

και υποστήριξη από την ΕΟΕ. 

Σήμερα, είμαστε ενθουσιασμένοι και περήφανοι να ανακοινώσουμε επίσημα ότι η ΕΟΕ 

ενέκρινε το πρόγραμμα προ-Ολυμπιακής προετοιμασίας της ΕΟΙ, όπως υποβλήθηκε, και 

συμπεριέλαβε την ΕΟΙ στις ελάχιστες Ολυμπιακές ομοσπονδίες που επιλέχθηκαν. Η 

επιλογή του προγράμματος της ΕΟΙ αποτελεί τεράστια τιμή και επιβεβαίωση της 

εμπιστοσύνης και πίστης της ΕΟΕ σε όλη την Ελληνική Ιππασία. Την ίδια στιγμή 

συνοδεύεται από ευθύνη, τόσο συλλογική όσο και ατομική του κάθε αθλητή, προπονητή 

και παράγοντα, να φανούμε αντάξιοι και να εκμεταλλευτούμε με τον καλύτερο τρόπο αυτή 

τη μοναδική ευκαιρία για ένα καλύτερο μέλλον του αθλήματος και των αθλητών μας. Γιατί, 

το Παρίσι 2024 μπορεί να είναι ο βραχυπρόθεσμος στόχος αυτού του προγράμματος, όμως 

ο πραγματικός στόχος είναι μακροπρόθεσμος και αφορά την «κληρονομιά» του 

προγράμματος, δηλαδή την ενίσχυση του αθλήματος, την επιμόρφωση των προπονητών, 

την μεταφορά τεχνογνωσίας και την διαμόρφωση νοοτροπίας εθνικών ομάδων και 

προγραμμάτων, όπως ταιριάζει σε Ολυμπιακές ομοσπονδίες με όραμα.  



Ο τρόπος υποστήριξης από την ΕΟΕ είναι πολύ προσεκτικά σχεδιασμένος ώστε να ταιριάζει 

στις ιδιαιτερότητες των Ελληνικών Ολυμπιακών ομοσπονδιών και του θεσμικού και 

διοικητικού πλαισίου που τις διέπει. Ο Τεχνικός Σύμβουλος δεσμεύεται και εποπτεύεται 

από την ίδια την ΕΟΕ, η οποία και καλύπτει απευθείας το κόστος της αμοιβής του, χωρίς 

έτσι να επηρεάζεται ο τακτικός προϋπολογισμός της ΕΟΙ και η υπόλοιπη τρέχουσα 

δραστηριότητά της σε οποιοδήποτε επίπεδο. Με απλά λόγια, η ΕΟΕ με την εμπειρία της 

αντιλήφθηκε τη σημασία του να απαλλάξει τις επιλεγμένες Ολυμπιακές ομοσπονδίες και 

τους αθλητές τους από εσωτερικές συζητήσεις και ανέλαβε η ίδια να καλύψει το κόστος 

δίνοντας όμως και τις σωστές κατευθύνσεις.  

Σε συνέχεια λοιπόν των ανωτέρω, και σύμφωνα με την σχετική από 4.4.2022 απόφαση του 

ΔΣ της ΕΟΙ, η Ελληνική Ιππασία και υπερπήδηση εμποδίων στοχεύει στο Παρίσι 2024 με 

πρόγραμμα και Τεχνικό Σύμβουλο τον κ. Αντώνη Πετρή και με την υποστήριξη, εποπτεία 

και καθοδήγηση της ΕΟΕ. Το πρόγραμμα κινείται αυστηρά εντός του πλαισίου που 

καθόρισε η ΕΟΕ και περιγράφεται στην αρχή του παρόντος. Συνεπώς, θα αφορά μόνο 

αθλητές υπερπήδησης εμποδίων της κατηγορίας των Ενηλίκων και Νεαρών Ιππέων και την 

επιμόρφωση των προπονητών τους. Το πρόγραμμα είναι διετές και περιορίζεται στους 

αθλητές που θα επιλέγονται ανά περίπτωση από τον Τεχνικό Σύμβουλο και υπό την 

προϋπόθεση ότι θα δεσμεύονται για την παραμονή τους στο πρόγραμμα μέχρι τη λήξη του. 

Το πρόγραμμα θα υλοποιείται στην Ελλάδα για τους αθλητές εντός Ελλάδος και στο 

εξωτερικό για τους αθλητές εκτός Ελλάδος. Στους ενδιάμεσους στόχους του προγράμματος 

προ-Ολυμπιακής Προετοιμασίας και στην αρμοδιότητα του Τεχνικού Συμβούλου 

εντάσσονται οι διοργανώσεις Longines EEF Series 2022 και 2023, Βαλκανικά 

Πρωταθλήματα 2022 και 2023 (μόνο για Ενήλικες και Ν. Ιππείς), Μεσογειακοί Αγώνες 2022, 

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα 2022, Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 2023, ο Ειδικός Αγώνας 

Πρόκρισης για το Παρίσι 2024 και άλλοι μεμονωμένοι διεθνείς αγώνες που θα επιλεγούν 

σε συνεργασία του Τεχνικού Συμβούλου με τους αθλητές και τους προπονητές τους.  

Ο Τεχνικός Σύμβουλος έχει ήδη λάβει τις οδηγίες από την ΕΟΕ και την ΕΟΙ όσον αφορά τους 

αγωνιστικούς στόχους και τις υποχρεώσεις του. Ο ίδιος με τη σειρά του, αφού λάβει γνώση 

όλων των πρόσφατων αποτελεσμάτων, θα επικοινωνήσει με αθλητές κατά την κρίση του 

προκειμένου να διαμορφώσει ιδία γνώμη για την αγωνιστική κατάσταση των ιδίων και των 

αλόγων τους και για την διάθεσή τους να δεσμευθούν στο πρόγραμμα και την 

διαθεσιμότητα του χρόνου τους. Στη συνέχεια, αφού συνυπολογίσει όλα τα ανωτέρω, θα 

επικαιροποιήσει το πρόγραμμα προ-Ολυμπιακής Προετοιμασίας σε πραγματική βάση, το 

οποίο θα υποβληθεί στην ΕΟΕ και στην ΕΟΙ και θα παρακολουθείται σε τακτική βάση. Από 

πλευράς ΕΟΙ το πρόγραμμα θα παρακολουθείται αγωνιστικά από τον Πρόεδρο της 

Τεχνικής Επιτροπής ΥΕ, κ. Σταύρο Γεωργόπουλο, και διοικητικά όσον αφορά τη σχέση με 

την ΕΟΕ από τον ΓΓ της ΕΟΙ, κ. Γιώργο Δημαρά. 

Για την Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας 
Ο Πρόεδρος            Ο Γεν. Γραμματέας 

           

    Κωνσταντίνος Καρακασίλης     Γεώργιος Δημαράς 


